

奋进强国路 阔步新征程

“一间食堂”“一间铺子”“一家驿站”，打通为民服务“最后一米”——海门街道“小服务”营造社区居民幸福港湾

本报记者刘海濛 通讯员许菲菲

“平时自己一个人在家，基本上烧一顿吃一天，如今社区有了食堂，方便多了，子女也放心！”昨日，在幸福食堂用餐的海门街道解放西路社区居民沈大爷说起“家门口”的食堂，便竖起大拇指称赞。

居民有需求，社区有服务。为顺应群众所需，海门街道在推进“四沉四提四融合”党建引领基层治理体系建设中，以友好社区建设为目标，创新推出一间食堂、一间铺子、一家驿站等为民“小服务”，打通服务群众“最后一米”，让社区成为群众的幸福港湾。

一间食堂 破解老人“一餐热饭”难题

对于高龄、独居、行动不便的老人来说，“一餐热饭”是个难题。“民有所

呼，我必有应”。海门街道在全区首创“社区出地、市场出资、社会出力”模式，通过盘活社区闲置资源，统筹社会力量，打造集科学配餐和公益配送于一体的暖心食堂，既解决民生“食”事，又推动发展“银发经济”，留住“家门口”的烟火气。

解放西路社区引入第三方商户“满庭芳”大酒店和社会组织“益生公益”，共同运营“共享‘食’光”幸福食堂。食堂以健康卫生、价格实惠、用餐便利为宗旨，根据不同人群饮食习惯，合理配置20多种菜品，确保营养均衡。自开业以来，食堂日均就餐人数达100余人次。

为让老人尽享用餐实惠，海西社区根据不同的老年群体制定不同的优惠方案。该社区“爱心食堂”推出“社区敬老助餐”项目，凡辖区70周岁以上老人，享受中晚餐每餐5元优惠价，早餐享受市场价六折优惠。

“我年纪大了，腿脚不方便，自从有

了社区食堂，每天都能按时吃到热乎饭菜，感觉自己被社区大家庭温暖包围着。”家住复兴新村的86岁老人倪大爷高兴地表示。

一间铺子 解决居民日常生活需求

“到这里理发很方便，下楼没走几步路就到了，让我感觉很暖心。”以前想要缝补衣物，只能到处打听哪里能补，现在小区附近就有，方便多了！……同慧家园小区居民们谈到小区“一间铺子”时赞不绝口。

“一间铺子”是海门街道在居民小区推出的便民服务点，专为居民提供“小修小补”服务。去年，海门街道在深化“15分钟便民生活圈”建设中获悉，居民“修修补补”很难找到人。根据群众呼声，海门街道创新推出“一间铺子”便民项目，利用社区闲置用房、党员活动

中心，开设“一间铺子”，社区手艺人志愿者为居民提供便民服务。

海门街道在党群服务中心设立“一间铺子”便民服务站，通过“轮值”形式，建设、服务内容的设置、服务人员的调配。“一间铺子”便民服务项目分为109个定点服务、23个急事处理、54项预约上门“三大类别”，通过“轮值”形式，在业主群、党群活动群发布消息，精准对接居民日常需求，已推出低于市场价格的“一元理发”“便民改衣”等11项服务。

目前，海门街道已有近40家“一间铺子”，星罗棋布在各大社区。44名党员带头领衔142名手艺人志愿者为周边居民提供“一站式”便利服务。“一间铺子”便民服务深受居民欢迎，到目前为止已服务群众5000余人次。

“我们正持续盘活社区闲置用房、党群服务中心等空间，不断延伸拓展‘一间铺子’服务范围 and 空间，串点成片，”

(下转A2版)

奋力冲刺“开门红” 通光线缆向“新”提质 为“产”聚力

本报讯（记者彭炜峰 通讯员顾霞）1月12日，记者在江苏通光电子线缆股份有限公司的光缆生产车间看到，各类智能化、自动化设备快速运行，技术人员在一旁观察参数、输入指令，或实时监测产品质量。据企业负责人介绍，今年企业在老客户增量、新客户拓展上下足了功夫，新年伊始，订单就已经排到了8月。

江苏通光电子线缆股份有限公司作为国内特种线缆的领军企业，拥有国际先进的生产和检测装备，形成了世界级的制造体系，并通过了ISO9001:2000质量管理体系、14001环境管理体系和PCCC电能产品认证等；拥有百余项专利，产品技术处于国际先进、国内领先水平。目前，企业的电力特种光缆产品OPGW已广泛应用于各电压等级和交流1000千伏、直流正负800千伏特高压输电线路等国家重点工程，并远销南美、东欧、非洲、中东、东南亚等地区，企业的耐高温电缆和通信用高频电缆产品也已被广泛运用于航空航天和通信领域。

去年，通光线缆公司成功参与国家“十四五”技术基础研究项目，获得国家资金的大力支持，其产品“航空导线”通过工信部单项冠军复核，线缆SFF-50-1.5-1获评江苏精品……“这些成绩的取得，是国家和市场对我们公司的产品质量、产品科技含量的认可。”公司副总经理李华表示，“在新的一年里，我们不仅要保质保量完成订单，同时继续做好产品的技术创新。”

近年来，通光线缆致力于光电传输产品的研发，由多名资深专家和专业技术人员组成通光线缆技术团队，还引进国内外先进水平的生产设备，提升公司的生产制造能力。此外，通光线缆拥有一流的电线电缆检测中心和健全的质量管理体系。

在设备工程师刘世龙的带领下，记者来到了另一车间，看到工作人员正在调试设备，为生产做准备。“从2024年开始，公司有序扩张，在研发、生产这一块已经投入1000多万元的设备，目前已有十条生产线，本月底的时候还将引进八条生产线，这样就能保质保量完成今年的交货任务了。”刘世龙说。

对产品质量的精益求精，对技术创新的不断追求，为通光线缆逐渐奠定坚实的行业基础。今年，公司还计划对生产、检测设备进一步升级改造，车间的自动化程度将越来越高，各个工序间的衔接配合也将更加流畅，质量和效率把控都会更加科学化。同时，公司将推出多款新产品，继续深耕国际市场，以技术创新抢占行业制高点。“2025年计划有5个新产品投入市场，再增加1000多万元的设备投入，保证产品的质量参数和科技参数始终处于行业第一梯队。”李华说。



交警护航春运平安路

本报讯（记者彭炜峰 实习生龚嘉诚）伴随着人们归乡的脚步，春运于1月14日拉开帷幕。海门交警紧密结合今年春运面临的新形势、新特点，分析研判交通安全形势，全力以赴为群众平安返乡、欢度春节、创造良好的道路交通安全环境。

“春运期间路况复杂，天气变化难料，要做好车辆的检查工作，消除安全隐患。”1月14日上午9点，记者在城区交警中队的二楼会议室看到，民警陆辉正在给辖区内40多名“两客一危一货”企业的负责人开会，内容主要围绕春运期间交通安全的方方面面。

“东西都带好，准备出发。”在城区交警中队门口，交警们整装待发，记者跟随他们来到了海门汽车客运站。车站里人头攒动，春天气氛渐浓。交警逐辆检查停靠修整的大巴车，每辆大巴车上都张贴了“春运安全合格证”。“前期，车管所已经牵头对所有参加春运的客运驾驶员进行了体检，对所有参加春运的营运车辆也进行了安全检查。”交警大队综合中队副队长刘峰说，“我们一方面检查车辆上的提示、提醒，比如安全带的标牌有没有到位；另一方面检查配备的安全设施，比如灭火器、安全锤等是否齐全。此外，对驾驶员做好相关的安全提示。”

出了客运站，趁着天气晴好，交警们又来到海门街道解放西路社区，张贴出行安全海报，向居民发放宣传资料。



海门中老年春晚录制 百名古稀老人奏唱长征组歌

1月14日，“文化养老 幸福海门”2025中老年春晚在海门融媒体中心演播大厅录制。海门区老干部道德讲堂艺术团近百名平均年龄70岁以上的乐师和歌手组成的管弦乐队和合唱队，历经两个多月排练，献演了管弦乐大合奏和大合唱长征组歌《四渡赤水》。

通讯员施建冲 王亚东摄

奋力打造实力“东大门”

——三厂工业园区贯彻落实区委十五届十次全会精神

千字当头 干出精彩

贯彻落实全会精神访谈

本报记者施懿睿

“区委十五届十次全会为全区经济社会高质量发展锚定方向，其坚持以‘两项工作机制’‘十二项专项行动’和‘四项重点工作’为抓手，推动高质量发展的思路，极具前瞻性与指导性。尤

其是对三厂工业园区打造上市企业‘集团军’的充分肯定，让我们备受鼓舞，也为我们海门在全市高质量发展进程中‘当样板、做示范’明确了路径。”昨日，三厂工业园区党委书记冯军在接受采访时说。

在海门高质量发展的宏伟蓝图中，三厂工业园区一直扮演着重要角色。回顾2024年，三厂工业园区善思善为、砥砺前行，全力打造长江口产业创新绿色发展协同区重要载体平台，在经济社

会高质量发展的征程上斩获亮眼成绩。2025年作为“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”规划的谋篇布局之年，意义重大非凡。三厂工业园区将紧紧围绕贯彻落实区委十五届十次全会精神，以“产业提质、城乡赋能”为核心，全力推动综合实力持续攀升，立志成为城市耀眼的“东大门”。

坚持项目为王，开辟区域发展新赛道。目前，三厂工业园区拥有容汇铝业、中兴装备、常海食品、海发智能等一批实力强劲的龙头企业。园区将充分发挥这些企业的引领作用，激励它们

强链补链延链。同时，组建“工业、科创、服务业、人才、农业”五支专业招商攻坚小组，积极开展“来三厂、办工厂”系列招商活动，以全方位、多层次的招商模式，吸引更多优质项目落地。计划全年签约项目不少于10个，开工项目5个以上，为区域经济发展注入源源不断的活力。

聚焦创新驱动，挖掘产业发展新动能。创新是引领发展的第一动力，园区将大力推动智慧药业国家级实验室、瑞一医药研发总部的成果转化，促进科研成果向现实生产力转变。（下转A2版）